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IZVJEŠTAJ 

o radnoj posjeti ministra vanjskih poslova Crne Gore dr Filipa Ivanovića 

Republici Češkoj, 9-11. maj 2024. godine   

 

Ministar vanjskih poslova Crne Gore dr Filip Ivanović boravio je u radnoj pojseti Republici 

Češkoj, 9-11. maj 2024. godine, na poziv ministra vanjskih poslova Republike Češke 
Jana Lipavskog. Tokom boravka u Pragu, ministar Ivanović se, osim sa ministrom 

Lipavskim, sastao i sa predsjednikom Senata te zemlje Milošem Vistrčilovim.   

Delegaciju Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore na svim sastancima činili su: Stanica 
Anđić, otpravnica poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Beču (sa nerezidentnom 

nadležnoću za R. Češku); Majda Gluščević, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova 
Crne Gore, Mirela Tuzović, šefica Biroa za odnose s javnošću u Kabinetu ministra i Dušan 

Franeta, referent za Republiku Češku u Ministarstvu vansjkih poslova Crne Gore.  

Prvog dana posjete Pragu, 9. maja 2024, ministar Ivanović se sastao sa 
predsjednikom Senata te zemlje Milošem Vistrčilovim, te razgovarao sa zamjenicom 

predsjedavajućeg Jitkom Seitlovom i senatorima Pavelom Fišerom i Adelom Šipovom. 
Istaknut je značaj parlamentarne saradnje, uz ocjenu da je Crna Gora država sa 

najboljim rezultatima u pregovorima sa EU i da Češka snažno podržava naš dalji 
napredak. 

Drugog dana posjete, 10. maja 2024, radni program nastavljen je posjetom 

Ministarstvu vanjskih Republike Češke. 

Bilateralnom sastanku delegacija prethodio je tête-à-tête sastanak ministra Ivanovića i 

ministra Lipavskog.    

Prilikom zvaničnog susreta dvije delegacije, u fokusu razgovora sagovornika, bila je 

evropska integracija, aktuelni pozitivan momenat u pregovorima sa Evropskom unijom, 
te dalje jačanje političkog dijaloga i bilateralne saradnje. Crnogorska strana je podsjetila 
na ulogu i doprinos Češke sveukupnom razvojnom putu Crne Gore. Predočeni su 

najvažniji rezultati rada 44. Vlade, uz karakterističnost nove dinamike u pregovaračkom 
procesu. Takođe, češki sagovornici su upoznati o posvećenosti crnogorskih institucija 

ispunjavanju obaveza iz evropske agende, uz realna očekivanja da će dobijanje Izveštaja 
o usklađenosti privremenih kriterijuma (IBAR) uslijediti u junu tekuće godine, dajući novi 
podsticaj na daljem reformskom putu. Govoreći o konkretnim diplomatskim aktivnostima 

Češke pozdravljeno je djelovanja zemlje u okviru „Grupe prijatelja Zapadnog Balkana“, 
odnosno važne platforme koja temu proširenja EU nastoji održati visoko na političkoj 

agendi Brisela. U kontekstu najznačajnijih poruka, češka strana je najavila nastavak 
pružanja političke i ekspertske podrške regionu ZB i reformama u okviru evropske 
integracije. Ponovljeno je da ova država u potpunosti podržava crnogorsku Vladu u 

njenim nastojanjima da napreduje u pristupnim pregovorima sa EU, uz uvjerenje da će 
Evropska unija uskoro održati drugu međuvladinu konferenciju sa Crnom Gorom. 

Ponovljena je snažnu podrška reformskom putu, prevashodno kroz pružanje stručne 
pomoći crnogorskoj državnoj upravi. Budući da su dvije države saveznice u NATO, 
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ministri su sagledali aktuelnu bezbjednosnu situaciju na Zapadnom Balkanu i Evropi 
uopšte. Osvrtom na dalji pravac razvoja bilateralnih odnosa, naročito snaženju 

ekonomske saradnje i povezivanju poslovnih zajednica država, zajednički je 
pozdravljeno predstojeće održavaje pete Mješovite komisije o ekonomskoj saradnji 

između Crne Gore i Češke, u Podgorici. Što se tiče bilateralnih odnosa, dva ministra su 
se saglasila da trenutno postoje značajne mogućnosti za razvoj saradnje u oblastima 
saobraćajne infrastrukture, zaštite životne sredine, odbrane i turizma.   

ZNAČAJ POSJETE 

Posjeta ministra Ivanovića Češkoj nastavak je aktivnosti u pravcu jačanja bilateralnih 

veza i saradnje sa partnerskim i prijateljskim zemljama i na liniji je intenzivirane 
komunikacije sa zemljama članicama Evropske unije, shodno ključnom 
vanjskopolitičkom prioritetu - članstvu u Evropskoj uniji. Ministarskom posjetom Pragu, 
Češka je još jednom pokazala punu posvećenost našem regionu. Glas zvaničnog Praga, 
koji insistira na evropeizaciji Zapadnog Balkana, konstantno doprinosi da se proces 
proširenja EU održi visoko na agendi zvaničnog Brisela. Ovom prilikom je pozdravljeno 
što konkretne stavove, koji se odnose na integracionu politiku, Češka odnedavno zastupa 
i u okviru grupe „Prijatelji Zapadnog Balkana”, kao i niz paralelinih diplomatskih 
inicijativa koje afirmišu skoru integraciju kandidata.    


